





goče začeti gasiti — četudi skoraj ni bilo gašenja vredno. Ko je plaha ponehala in se je mesec prikazal izza oblakov, posijal je na moške in ženske, ki so le delavno revno oblečeni strmeli v oči, kadeča se pogorišča. Tudi ako bi bilo sploh mogoče kaj rešiti, tega ni bilo mogoče pričakovati od domačinov, kojim je strašni pogled odvzel vsako energijo, vso moč, in da niso na pomoč prihiteli vrli Pečani, ki so z res požrtvovalno nevtrudnostjo omejili ogenj do nekaterih poslopj, katerim je požar le slučajno prizanesel, bilo bi pogorelo vse; celo oddaljena poslopja so bila v nevarnosti, ker je pihal močan veter, katerega drugod ni bilo čutiti. Na lice mesta je okrog polnoči prihitel tudi tolminski glavar Prinzig ter obljubil pogorelcem vsako pomoč, katero bo mogel izposlovati. Prihitelo je na pomoč tudi kacin 16 tolminskih ognjegasev, toda radi oddaljenosti do Ponikev so se toliko zakasnili, da jim ni bilo mogoče po volji vršiti svoje človekoljubnosti, ampak so morali omejiti svoje delovanje le na rešitev ene same hiše, ki je bila v nevarnosti popolnega uničenja. Medtem se je začelo daniti in prej lepa vasica se je začela v skupnosti kazati kot kup začrnelih razvalin, med kadečim tramovjem so se plazile jokajoče žene, obupani možki in videti je bilo pastirja, ki je gnil pred seboj splaseno kračico, nevede, kam naj jo priklene.

Kako je nastal ogenj, ni mogoče natančno dognati. Kakor omenjeno, je začelo goriti v hiši št. 27. Pravijo, da si je gospodinja otročnica pripravljala običajno „župo“, pri tem se ji je vnelo razbeljeno olje in užgalo slamnato steno. Hiše so bile krite večinoma s slamo, stoje tesno ena poleg druge, pihal je veter, vode komaj za največjo potrebo, ljudje pri delu na polju in po oddaljenih senožetih, tako je bilo mogoče, da je požar napravil v dveh urah gotovo nad 200.000 kron škode. Res so pogoreli večinoma zavarovani, toda le za male vsote, vsled česar je beda nepopisna, zato pa tudi upanje na izdatno pomoč od vseh strani opravičeno. **Pomagajte!**

Opomba: V zadnjih letih se požari pri nas tako pogostoma ponavljajo, da se moramo čuditi, kako da ljudstva ne izpametuje nobena še tako bridka izkušnja. Pomislimo na Srpenico, Bovec, Čepovan, Polje pri Št. Viškgorih! Toda mesto da bi ljudje prišli do pametnega izpoznanja, vidimo, da je vse le pri starem. Tu delajo nove orgle, tam trošijo desetisočake za brezpotrebno višanje cerkve, na Št. Viškgorih so posestniki dajali po 100 in več kron, da so nabrali lepih tisočakov za nove zopet brezpotrebne nove zvonove, a vzemi polo papirja, idi od hiše do hiše, trkaj od vrat do vrat in nabiraj prispevke za nabavo gasilne brizglje, pa stavim, če bi bil „lintvern“, vseh sedem glav, da ne dobiš vsote, ki bi bila toliko kakor najmanjši, duhovniku namenjen „ofer“. Kmečke zveze — to že! — a skušaj ustanoviti gasilno društvo, zavarovalnico za živino ali kaj podobnega, si v nevarnosti, da te kot hujšaka zasmehuje najmanjši vaški poglavci. Vso čast vsi Florijaau, vse priznanje lepodonečim zvonovom, ki

niti z najmočnejšim glasom ne pogasijo iskrice, a upoštevajmo tudi pregovor: Pomagaj si sam in Bog ti bo pomagal.

## Domače in razne novice.

**Pomagajte Ponikovcem!** — Na drugem mestu priobčimo dopis o požaru, ki je uničil vas Ponikve. Kakor sledi iz dopisa, je zavlada tam velika revščina, katero bo mogoče le z izdatno in hitro pomočjo nekoliko omejiti. Zato rodoljubi! Žrtvujte za svoje trpeče sorojake! Vsak naj da, kolikor more! Prispevke sprejema tudi naše upravništvo.

**Nov deželnozborski volilni red in napredni poslanci.** — „Edinost“ je napisala članek „Gorica“ v boj z resnico, v katerem govori tudi o deželnozborskem volilnem redu ter o naprednih poslancih. Piše:

„V goriškem deželnem zbornu so slovenski klerikalci poslanci glasovali za volilni načrt, liberalni pa so sicer glasovali proti, ali niso besedice izpregovorili proti, da si bi bili lahko skupni slovenski poslanci prepričali razpravo sploh že s tem, da bi se bili odstranili in provzročili nesklepčnost deželnega zbora pač pa so pozneje obojni — po toči zvonili!“

Glede na to povemo to-le: Slovenski napredni poslanci so hoteli doseči že takoj ob pričetku delovanja deželnega zbora skupno nastopanje s klerikalnimi vsaj v vseh goriške Slovence splošno se tičočih vprašanjih. Ali dr. Gregorčič jih je odbil od sebe, in od takrat naprej niso mogli nikdar nastopiti v nijedni reči skupno in vspešno proti Lahom. Gregorčič je pač konferiral z Lahi v raznih rečeh; Lahi in slovenski klerikalci so se zjedinevali v tem in onem, ali slovenski napredni poslanci niso vedli nikdar nič. Kako so se pomenili v vseh takih slučajih Lahi in klerikalci med seboj, se je pokazalo šele v zbornici.

Glede deželnega volilnega reda so se istotako zmenili lepo na skrivnem Lahi in slovenski klerikalci. Napravljeno je bilo vse jako hitro; slovenska napredna poslanca (dr. Tuma ni bil navzoč) nista nič vedela, kaj in kako nameravajo združeni Lahi in klerikalci. Načrta nista dobila. Dr. Treo je vstal s svojega sedeža ter šel po načrt v pisarno deželnega odbora. Potem se je tudi postavil po robu načrtu ter ga ozgosal v ostrih besedah — ali dogovorjeno je bilo med Lahi in klerikalci tako, da bi ne bil pomagal nikak odpor. Zatorej ni res, da se ni oglasil proti krivičnemu volilnemu redu nikak napredni poslanec. Da bi bili lahko skupni slovenski poslanci prepričali razpravo, to je res, ali s tem se ne more računati, ker stoji dejstvo, da so se Lahi in klerikalci že poprej lepo med seboj pomenili za sprejetje novega deželnega volilnega reda. Tudi če bi bili napredni poslanci obveščeni o nakanah klerikalcev in Lahov, bi ne bili mogli doseči nikakega skupnega nastopa, ker Gregorčič sploh ne konferira z njimi, in pa saj je pribito, da

je bil načrt odobren z glasovi klerikalcev v deželnem odboru.

Da je potem narodno-napredna stranka nastopila proti krivičnemu volilnemu redu, je umevno; klerikalci pa so „zvonili po toči“, katero so sami priklicali, šele potem, ko so videli, kako ogorčenje je nastalo po deželi vsled sprejetja novega deželnega volilnega reda; igrali so pri tem grdo komedijo ter sleparili javnost.

izdajati ljudske koristi, kolikor jim drago, smejo prodajati slovenske interese kolikor in komur hočejo. — „Slovenec“, glasilo s kranjske „ljudske stranke“ molči. Da le trobiš v klerikalni rog, da le vedno vlačiš po ustih „ljudstvo“, pa bodi pri tem najnepoštejniji človek, koruptna klerikalna stranka te bo vedno zagovarjala. Dela pač tako, kakor vsi, ki imajo ljubezen do naroda in do ljudskih koristij le na jeziku, ne pa tudi v srcu. Stranka ljudskih sleparjev!

**Polj dr. Pavlič!** — Rekli ste, da Vi niste pisali znanih lumparij proti svojemu strniču poslancu Štreklju! — Ali daste 100 kron družbi sv. C. in M., ako vam mi dokazemo, da ste res vi pisali vse tisto, kar tako odločno tajite?! Junak — na dan!!

**Krojaški poučni tečaj v Sežani.** — Pretekli ponedeljek se je otvoril v Sežani ob 10. uri predp. krojaški tečaj, ki ga je priredilo oskrbnništvo zavoda za pospeševanje obrti v Gorici.

Otvoritvi so prisostvovali okrajni glavar A. Rebek, c. kr. šolski nadzornik M. Kante, župan F. Stolfa s podžupani, občinski tajnik J. Rustja, tomajski župan A. Papis, in kot zastopnika omenjenega oskrbnništva, tajnik A. Bisiač in ravnatelj gosp. inženir R. Penso.

Tajnik je kot zastopnik predsednika vit. E. Holzer-ja otvoril tečaj z nagovorom, v katerem je obžaloval, da se predsednik ni mogel udeležiti otvoritve, na kar se je zahvalil okrajnemu glavarju gosp. A. Rebek-u in županu Francetu Stolfa za njihovo izredno sodelovanje pri prireditvi nadaljevalnega tečaja; istotako se je zahvalil tudi vsem drugim, ki so pripomogli, da se je tečaj otvoril.

Omenjal je veliko važnost pouka za posamezne obrti, na kar se je še spomnil delovanja, kateremu se posveča v tej zadevi urad za pospeševanje obrti pri c. kr. trgovinskemu ministerstvu.

Konečno je predstavil učencem učiteja-strokovnjaka Matijo Kunc-a.

Učitelj Kunc je poudarjal važnost nadaljevalnega tečaja, in ker sam krojač, je učencem obsirno razložil, kake koristi se dosežejo na podlagi tega pouka.

Okrajni glavar je izpodbujal nato učence, naj pridno obiskujejo tečaj.

**Narodna čitalnica pri Sv. Luciji** naznanja gostovanje članov slov. dež. gledališča iz Ljubljane.

V nedeljo, 4. avgusta, bodo predstavljali v dvorani restavracije gospoda Mikuža veseloligro v 3 dejanjih: „Na letovišču“. Češki spisal Josip Štolba, poslovenil Ivan Podgornik — Režiser Anton Verovšek.

Začetek predstave ob 8. uri zvečer. — Blagajna se odpre ob 7. uri.

Vstopnina: Numerirani sedeži: prve štiri vrste po 2 K, od četrte vrste naprej po 1.40 K. — Stojišča 60 vinarjev. Predprodaja sedežev vsak dan iz prijaznosti pri gospici Almi Kavčič, tajnici čitalnice. Po predstavi prostá zabava.

# Zaplenjeno.

„Prismojenec“ — list za častikrajo. — Ta farovška cunja laže, psuje, obrekuje, žali poštene ljudi v njihovi časti, da kaj podobnega ni najti med najbolj zbesnelo žurnalistiko. — Ako pa kdo toži pred sodnijo, tedaj sploh ni mogoče doguati, kdo je odgovoren za vse lumparije v „P. L.“ — Na našo tožbo je urednik Bajt izpovedal, da mora orgljati in šivati, list pišejo in urejujejo drugi; kdo so ti „drugi“, tega pa on ne vé. Nikdo tega ne ve! — Preostala bi samo tožba proti Bajtu zaradi „zanemarjene dolžne paznosti“, česar pa nikdo ne stori, ker to ne daje nikakega zadoščanja! — Taka je farška poštenost!

Mesni inženir g. Bresadola je zapustil službo na goriškem magistratu ter odšel v Padovo, kjer je dobil tudi mestno službo. Odšel je, ker mu ni bilo več mogoče shajati z gospodujočo sinjorijo, ki hoče vse samo najbolje vedeti in znati, pa prevrača le kozolce in uganja neumnosti. — Gospod Bresadola je bil gotovo bolj čistokrven Italijan nego vsi mestni svetniki skupaj, ali bil je vseskozi pravičen in nepristranski mož. — Želimo mu vse najbolje v novi službi.

„Slovenec“ je poročal v številki od srede v dveh vrsticah o nakupu stavbišča za deželno hišo, s katerim je napravilo mesto imenitno kupčijo, a dežela je imenitno opeharjena. Značilno pa je, da nima nobene grajalne besede, saj ve, da sta sokriva pri tej kupčiji tudi slovenska deželna obornika, ker se nista uprla Pajerju. — Tako daje „narodni“ ljubljanski hinavec potuho svojim pristašem. Oni smejo

se sramuje tolike nerodnosti in da ne mara nadaljevati igre.

La Ramée je bil kar očaran, da je tako popolno premagal visokorodnega princa.

Princ se je vrnil v sobo ter se ulegel; odkar so mu vzeli knjige, je ležal skoro po cele dneve.

La Ramée je vzel princovo obleko, češ, da je vsa prašna in da jo bo dal osnažiti, v resnici pa se je hotel samo prepričati, se bo li princ ganil s postelje ali ne. La Ramée je bil pač skrben človek.

K sreči je imel princ še dovolj časa, da je skril žogo pod blazino.

Kakor hitro so se vrata zaprla, je vojvoda raztrgal žogo z zobmi, zakaj nikdar mu niso puščali ostrega orodja. Jedel je z noži, ki so imeli mehka srebrna rezila, ki niso mogla urezati.

V žogi je našel pismo s sedečimi vrsticami:

»Monseigneur, vaši prijatelji bdijo, in ura vaše rešitve se bliža: prosite pojutrišnjem, da vam dajo pasteto novega peka, ki je kupil trgovino od prejšnjega, in ki ni nihče drugi nego Noirmont, vaš kuhinjski nadzornik; odprite pasteto še le tedaj, ko boste gotovo čisto sami; upam, da boste zadovoljni z njeno vsebino.

»Vedno udani sluga Vaše Visokosti, v Bastilli kakor tudi drugod,

»Grof Rochefort«.

»P. — S. Vaša Visokost se sme zanesti na Grimanda v vsakem oziru; zelo bistroumen dečko je, ki nam je popolnoma udan.«

Vojvoda Beaufort, ki so mu bili zopet dali peč, odkar je opustil slikarstvo, je sežgal pismo, kakor je bil storil tudi z onim od gospe Montbazon, toda s tem razložkom, da je občutil takrat večje obžalovanje;

hotel jo tudi žogo sežgati, toda domislil se je, da jo utegne rabiti, kadar bo hotel odgovoriti Rochefortu.

Njegova straža je bila zares dobra, zakaj že pri tem nezgodnem šumu, ki ga je bil provzročil, je vstopil takoj La Ramée.

— Ali česa potrebujete, Monseigneur? je vprašal.

— Mraz je bilo, odvrne vojvoda, in prižgal sem ogenj, da bi se malo ogrel. Saj veste, dragi moj, da so sobe vincenskega stolpa na glasu vsled svoje mrzloti. Led bi lahko shranjevali v njih, in salpetra je polno notri. One, v katerih so umrli Puylaurens, maršal Ornano in moj stric, veliki svetnik, so bile znane, kot je rekla gospa Rambouillet, vsled velike množine arzenika, ki se je nahajal v njih.

In vojvoda je zopet legel ter skril žogo pod blazino. La Ramée se je nasmehnil. Bil je pravzaprav dober človek, ki je imel zelo rad svojega slavnega jetnika in ki bi bil ves obupan, ko bi se temu pripetila kaka nezgoda. No, in nezgode, ki so po vrsti doletele one tri osebe, ki jih je bil imenoval vojvoda, se niso dale tajiti.

— Monseigneur, je dejal, ne smete se udajati takim mislim. Te misli moré človeka, ne pa salpeter.

— E, dragi moj, pravi vojvoda, vi lahko govorite; ko bi mogel hoditi jest pastete in pit burgundca k nasledniku očeta Marteau, kot hodite vi, bi me to seveda razvedrilo.

— Res pa je, Monseigneur, pravi La Ramée, da so te pastete famozne in da je to vino neoprecenljivo.

— Kratko malo, nadaljuje vojvoda, jegova klet in njegova kuhinja sta nekoliko boljše nego Chavigny-jevi.

— I, no, Monseigneur, pravi La Ramée, ki ni videl pasti, kdo vam brani, da poskusite te dobrote? Sicer pa sem mu obljubil vašo prakso.

— Prav imaš, pravi vojvoda; če že moram za vedno ostati tu, kakor mi je dal gosp. Mazariu dobrotno umeti, potem si moram ustvariti za stare dan neko zabavo, postati moram požrešen.

— Monseigneur, pravi La Ramée, čujte dober svet glede požrešnosti: ne čakajte za to, da boste stari.

— Dobro, pravi vojvoda sam pri sebi, vsak človek mora dobiti od božanstva, da pogubi svojo dušo in svoje telo, vsaj jednega izmed sedmerih glavnih grehov, če ne dveh: zdi se mi, da je pri La Ramée-ju požrešnost tisti pglavitni greh. Dobro, izkoristiti bomo to.

Nato pristavi glasno:

— No, dragi La Ramée, pojutrišnjem je praznik, ne?

— Da, Monseigneur, binkoštna nedelja.

— Ali mi hočete dati pojutrišnjem lekcijo?

— V čem?

— V požrešnosti.

— Prav rad, Monseigneur.

— Toda brez prič. Stražnike pošljeva obedovati v Chavigny-jevo kantino, midva pa si pripraviva obed, pri katerem vam prepustim vodstvo.

— Hm! zamrma La Ramée.

Ponudba je bila zapeljiva; toda La Ramée je bil star lisjak, dasi ga je kardinal, ko ga je videl, slabo sodil, in poznal je vse pasti, ki jih znajo nastavljati jetniki. Beaufort je pripravil, tako si je mislil, štiri-deset sredstev, da pobegne iz ječe. Ali ni morda tičala v tem obedu kaka zvijača?

Trenutek je pomišljal; toda rezultat teh premišljevanj je bil, da on sam naroči jed in pijačo, da torej ne bo pomešan nikak prašek med jedi in med vino nikaka tekočina.

(Dalje pride.)



Dr. Gregorčič si služi — škofovsko mitro. — „Soča“ je svoječasnó razkrila smešno vlogo tega vrsenskega viteza žalostne postave, kako se je pehal za omamljivim leskom škofovske mire in mogočne palice, s katero bi tepel naprednjake. Njegova „Gorica“ je bila tako nevarna, da je tajila „Sočina“ odkritja ter povedala, da se je Gregorčič potegoval za Sedeja. — No, mi smo posvečene lažnjivec tako korenito lopnili po brežbožnih čeljustih, da so kar umolknihi. Povedali smo, da se je Gregorčič obrnil za pomoč celó do istega Flappa, proti kateremu je ruval. Mons. Flapp naj bi bil Gregorčiču izposloval, da bi prišel vsaj v terno; ako bi ne bil škof je takrat, bi postal pa o prvi naslednji priliki.

Ker je Gregorčiču izpodletelo, je začel se bolj zvesto služiti za škofovsko mitro. Razveselil je vlado z — novim deželno-zbornim volilnim redom. Vsem županom vlade in Lahov je vstregel. Vladi je vstregel, da je volilni red skrpučan v okvirju njenih zahtev gledé pете kurije, da volilna pravica ni splošna in enaka, — Lahom pa je zagotovil nadvlado in večino še bolj zagotovljeno nego jo imajo po starem volilnem redu.

Vlada se v predlogu za potrjenje sklicuje naravnost na Gregorčiča, češ, da je odobril načrt v deželnem odboru in zboru, — in češ: on je voditelj vladajoče stranke.

Rojaki! Potem, ko je ta nesrečni človek pripravil nad goriške Slovence toliko nesrečo, je zaradi lepšega tudi — protestoval proti potrditvi. Med volilno agitacijo je trdil, da volilni red itak ne bo potrjen! — Nasproti vladi pa ni storil niti koraka! Na Dunaju so ga hoteli slovenski poslanci pridobiti, da bi ž njimi solidarno nastopil proti potrditvi volilnega reda, — toda ni hotel.

Vlada je zadovoljna, da je tako lahko spravila pod streho sebi ljub volilni red. Tako lahko jej ni šlo še nikjer in jej — ne pojde! Zato pa se Gregorčiču je blišči mitra prav od blizu. Da mu je le zarod ne zbije doli z grešne glave!

Družba sv. Cirila in Metoda prvomestništvu sem se imel namen odreči že takrat, ko sem definitivno izstopil iz gimnazijske službe. A odvrnili so me prijatelji in sosebno še najgorneje delalke na njenem poprišču: naše častice dame.

Dne 20. marcija t. l. sem se pa v vodstveni seji odpovedal.

Ker se mi zdi posel mojega naslednika sline važnosti, vsojam si, oprt na izkušnje svojega več nego 20letnega prvomestovanja, t. j. od prvega družbinega začetka — priporočati za prvomestnika gosp. vladnega ter šolskega svetnika, dr. Franja Detela.

Njegov sloves v slovenskem narodu je pomemben. Priznan pisatelj, izgleden šolnik in več uradnik je v stanu do sijajnega proritva dovesti to družbo, ki naj jo čuvajo Slovenci kakor punčico svojega očesa.

Če omenjam še, da moj č. priporočeneec nikdar ni bil zapleten v kak političen boj, podedal sem vse. — „Družba sv. Cirila in Metoda“ ni poznala namreč do sedaj in ne sme poznati od slej nikake strankarije — ona mora živeti na stalu nerazdeljenega naroda. Na okroglem, 30. julija 1907. — Tomo Zupan.

„Primorski list“ in „Štrekelj“. — Dasi je bila ta zadeva našega poslanca Štreklja in njegovega vstopa v gosposko zbornico do cela že pojasnena v „Soči“, dasi je poslanec sam od prave strani osvetlil celo resnicoljubje klerikalnih listov počenši s „Slovencem“ in končavši s „Primorskim listom“, se drzne venar še današnji „Prim. list“ smešiti našega poslanca. Za tako početje iščemo zaman pravega izraza. Prepuščamo ljudstvu, naj sodi te novodobne Kristove „namestnike“. Štrekelj naj bi se izgubil v gosposko zbornico, smešno; lahko pa trdimo z vsó pravico, da je ravno v „Slovenskem klubu“ mnogo poslancev, ki so se po neumnosti našega ljudstva izgubili v poslansko zbornico. Gostinčarji, Demšarji, to so korifeje, to so politiki in znanstveniki, ki gotovo razširijo slavo slovenskega naroda po vsem svetu. Le bojimo, se da bo ta slava žalostna! Klerikalci, pustite naše poslance na miru in oglejte si raje svoje — junake!

Razlike med „Sočo“ in klerikalnimi listi. — Na drugem mestu smo povedali, da pri „Prismojencu“ ni bilo mogoče dognati, kdo je odgovoren za lumparije, ki jih je natovoril na naš naslov.

Kako vse drugače je pri „Soči“. — Dr. Pavlica toži „Sočo“. Urednik je izjavil takoj: „To sem pisal jaz in zato odgovarjam!“

— No, Pavlica mu ni hotel verjeti, zato je šel slepomisit celo k izvedencem v Trst, ki naj bi ugodil njegovi srčni želji, da je pisal — Gabršček!

V Brezigarjevi tožbi iz Pevme je urednik izjavil, da prevzema odgovornost in — dokaže resnico tega, kar je pisal! — Tu možtvu, tam zahrbtnost in zvitarija!

## Zaplenjeno.

Razpis štípendijev za učence c. kr. više šole za vinarstvo in sadjarstvo v Klosterneuburgu. — Početkom šolskega leta 1907.—08. se oddajo na c. kr. višji šoli za vinarstvo in sadjarstvo v Klosterneuburgu tri štípendiji c. kr. ministerstva za poljedelstvo v letnem znesku po 500 kron. Prosilci naj pošljejo svoje prošnje ravnateljstvu omenjene šole do 20. septembra 1907. Kdor hoče biti vsprejet v prvi razred kakor redni učenec, mora dokazati, da je z dobrim vspehom dovršil IV. razred gimnazije ali realke oziroma meščansko šolo; da je 16 let star, oziroma, da je v 16. letu; prosilec mora imeti dovoljenje očetovo oziroma varuhovo, ki se obvezuje tudi glede stroškov prehranitve za čas študij ter stroškov pouka; nadalje morajo prosilci napraviti vsprejemni izpit, ter v toliko poznati nemški jezik v besedi in pismu, v kolikor je potrebno, da zamorejo slediti pouku. — Vsprejemni izpiti za šolsko leto 1907.—08. se bodo vršili od 12. do 14. sept. t. l.

Razpis natečaja. — Razpisuje se s tem natečaj za štípendij v letnem znesku 540 kron ustanove kanonika Franca Uzmana, kateri je podeliti s prvim poluletjem šolskega leta 1907/1908.

Do užitka tega štípendija so poklicani 1. potomci sorodnikov ustanovitelja in sicer kakor moških, kakor ženskih kolen; 2. dijaki iz občine Tomaj; 3. dijaki iz občine Lanišče (Buzet) in 4. iz okolice Tržaške. Uživanje štípendija traja za dobo naukov na kakšni srednji in taisti enaki drugačni šoli, kakor tudi na kakem višjem učnem zavodu.

Natečajne prošnje morajo se predložiti c. kr. namestništvu do 15. septembra 1907. Taistim je dodati: 1. rojstni list, 2. dokaz sorodstva z ustanoviteljem, eventualno 3. dokaz občinske pristojnosti, 4. spričevalo o cepljenju koz, 5. ubožni list in konečno 6. spričevala zadnjih dveh poluletij.

Opaža se, da pristoji sedaj pravica podeljenja štípendija Jakobu Čefuta v Šepulju, da je podelitev štípendija odvisna od odobrenja c. kr. namestništva.

Slovenski igralci iz Ljubljane v Ajdovščini. — V ponedeljek 5. avgusta t. l. nastopijo slovenski igralci iz Ljubljane v Ajdovščini. Gostovanje naznanja društvo „Edinost“. Predstava se bo vršila v dvorani gospoda Fr. Brattine. Predstavljalji bodo veseloigro „Na letovišču“, kakor v nedeljo pri Sv. Luciji. Začetek predstave, vstopnina je kakor v naznanilu predstave pri Sv. Luciji. Predprodaja sedežev je vsak dan iz prijaznosti pri gospodu Stekarju v Ajdovščini.

„Prostovoljno gasilno društvo“ v Kobaridu vabi na veselico v nedeljo dne 4. avgusta t. l. na dvorišču gostilne „pri Špehonju“. Začetek ob 7. uri zvečer. Vstopnina 2 K. Preplačila se radovoljno sprejemajo. K obilni udeležbi uljudno vabi odbor. V slučaju slabega vremena, se preloži veselico na prihodnjo nedeljo.

Pevsko in brajno društvo „Lira“ v Komnu priredi v nedeljo dne 11. avgusta 1907. javno tombolo z dvema dobitkoma: činkvina 100 K,

tombola 200 K. Srečke se prodajajo po 40 vin. Tombola se vrši na javnem trgu ter prične ob 4. uri pop. Pred tombolo in po tomboli bude javni ples. Vsak komad stane 20 vin. Svira vojaška godba iz Gorice. Čisti prebitek tombole se daruje domačim ubožcem.

Odbor.

Katoliški plagijatorji. — V Ameriki izhaja sila pobožen slovenski list, ki se imenuje „Nova Domovina“. Ustanovili so ga slovenski duhovniki, da bi jim pomagal držati v temi one Slovence, ki pridejo v svobodno Ameriko. Kljub vsej pobožnosti pa se „N. D.“ čisto nič ne boji literarne tatvine, radi katere bi sedeli njeni uredniki, ako bi list izhajal v Evropi, lepo v luknji, ki pa je, kakor se zdi, v „svobodni“ Ameriki dovoljena. Ta list prinaša namreč ravno sedaj prevod Sienkiewiczovega romana „Quo vadis“, ki je izhajal svoječasnó v „Soči“ in je bil potem izdan v posebni knjigi: Pa ne morda, da so ga vnovič postavili, kar bi jim bilo event. dovoljeno — ponatiskujejo kar doslovno — n a š prevod, ki nam ga je oskrbel g. Miklayec-Podravski. — Tako početje se imenuje pri nas v Evropi „literarna tatvina“. Toda list je katoliški in prevaja v svojih predalih katoliško vero, zato pridejo njegovi uredniki gorki v nebesa kljub temu, da so literarni tatovi.

Lokavški fantje prirede javni ples na dvorišču gosp. Frana Rebek dne 4. avgusta.

Išče se stanovanje s hrano. — Neki gospod bi rad dal svojega sina na stanovanje in hrano h kakemu g. profesorju gimnazije ali pripravnice oziroma učitelju. Poudbe je pošiljati na upravnništvo „Soče“ pod imenom „Dijak“.

Naznanilo. — Opozarjamo sl. županstva in gg. privatnike, da smo založili na novo potrebne tiskovine za brezobrestna posojila. Svetovati je, naj naroči vsako županstvo po več iztisov skupaj, ker se s tem prihrani mnogo poštnih stroškov.

„Goriška Tiskarna“ A. Gabršček.

Trgovsko - obrtne in gospodarske vesti.

Vodne moči Soče. — O izrabi vodnih močij Soče smo že govorili. — Družba „Officine elettriche dell'Isanzo“ v Trstu hoče izkoristiti vodne moči Soče med Srpenico in Kobaridom za elektro-kemične-kovinoznanske namene v tolminskem okraju. V to svrbo se namerava zidati v Soči med občinama Srpenica in Česzoča na levem in desnem bregu reke do 4 in pol m visoko zajeze, ki bo deloma premakljivo, in od katerega bo vodil na desnem bregu Soče 8050 m dolg prometeni vodotok deloma v predoru do električne centrale v katastralni občini Trnovo nad Kobaridom. Centrala bo obstajala iz 6 turbin à 3000 H. P. Dalje namerava c. kr. železniško ministerstvo v dosego električne traktije za črte c. kr. državnih železnic zidati blizu iztoka Koritnice v Sočo med katastralnima občinama Koritnica

(desni breg) in Česzoča (levi breg) 3.70 m visoko zajeze, obstoječe iz petih premakljivih zatvornic, od katerega bo vodil na levem bregu Soče približno 7400 m dolg prometni vodotok, deloma v predoru skozi Polovnik do električne centrale, sestojče iz štirih turbin po 5775 H. P. Ta električna centrala bo stala tudi na parcelah katastralne občine Trnovo, med Kobaridom in Trnovem pod imenovanim Starim gradom. Komisijonalni ogled bo dne 4. septembra t. l. Načrti bodo od 1.—31. avgusta razpoloženi na ogled na c. k. okr. glavarstvu v Tolminu. Proti načrtom se zamore vsakdo pritožiti v tem, roku ako bi mu kaj ne ugajalo, ali pa zadnji dan na ogledu.

Omejitve v prometu civilnega blaga, za časa vojaških vaj v septembru 1907. na Koroškem. — Zaradi obsežnih transportov vojaštva povodom meseca septembra t. l. na Koroškem vrševih se vojaških vaj, je potrebno, da se na progah c. kr. ravnateljstev drž. železnic v Beljaku in Trstu in c. kr. priv. družbe južne železnice blagovni promet za kratko dobo omeji in da se pravilniškimi dobavnimi rokom določi začasno podaljšanje.

Obseg in podrobnosti teh omejitev razvidni so iz razglasov, ki se razobesijo v blagovnih skladiščih in spravnistihih postaj.

## Razgled po svetu.

Kvotna določena. — Uradni list prijavlja cesarjev odlok, s katerim se določa kvota do konca l. 1907. — Kvota ostane ista, kakor dosedaj. Kakor znano našim čitateljem sta se bili sešli avstrijska in ogrska kvotna deputacija, ki pa se nista mogli zjediniti in sta se razšli, ne da bi dosegli kak vspeh. Zato je cesar določil kvoto sam.

Gospod Ivan Hribar, ki je bil zopet potrjen od cesarja kot ljubljanski župan, bo zaprižen dne 3. avgusta. Na predvečer mu napravijo narodna društva ljubljanska bakljade in serenado. Po pripravah soditi, izpade ta slavnost lepo in pokaže, da Ljubljana upošteva velike zasluge, katere si je stekel za njen procvit župan Hribar.

Izseljevanje iz Ogrske. — Izseljevanje iz Ogrske zavzemlje ogromne dimenzije. Iz južno-ogrskih županij Temes, Toronjel in Kraso-Szöreny se je leta 1906. izselilo 25.000 ljudi. Od izseljencev se jih je 80 odstotkov obrnilo v Ameriko, ostali del v Nemčijo, Srbijo in Romunijo. V merodajnih krogih je provzročilo veliko konsternacijo, da se je ravno iz teh plodnih krajev izselilo toliko ljudi.

Česa vsega ne dožane stališka? — V Japonski je neki človek, ki ima najbrže mnogo prostega časa, dognal na podlagi statistike, da pride na Japonskem, katero šteje 44.710.000 prebivalcev, na vsakih 876.666 ljudij en vulkan in na vsakih .942 prebivalcev pa po en potres na leto. Statistik nam pa noče poročati, so li Japonci s tem zadovoljni ali ne, kajti po tej statistiki bi moral živet Japonec skoraj 9000 let, ako se bi hotel ponašati, da je bil en potres samo zanj.

## Izkaz

### dohodkov in troškov občine Grahovo.

Koncem leta		davčne občine													
		Grahovo		Grahovo		Kneža		Obloke		N. Rut		Podbrdo		Stržišče	
		K	v	K	v	K	v	K	v	K	v	K	v	K	v
1902	dohodki	4321	46	2013	45	231	90	1671	1	2182	93	2312	65	1586	69
	stroški	4321	46	1645	73	3894	93	903	11	1848	18	1743	37	1124	08
	gotovina			347	72			768	90			331		569	28
	dolž	183	80			1273	03								
1903	dohodki	5953	19	2911	90	1670	13	1824	77	929	01	5357	05	1016	04
	stroški	5953	19	1624	65	3661	43	1241	56	1002	58	2315	40	1451	09
	gotovina			1287	36			583	21			3041	63		
	dolž	404	17			1991	30			73	57			435	05
1904	dohodki	11833	26	8211	09	5783	01	5126	25	2065	26	12752	54	2354	82
	stroški	11833	26	3853	45	7879	27	2461	24	2406	23	7241	58	2604	61
	gotovina			4357	64			2665	01			5511	00		
	dolž	1966	22			2036	26			340	97			249	99
1905	dohodki	9510	92	11188	20	4022	29	7270	46	1754	77	13023	55	1970	14
	stroški	9510	92	3403	38	6101	85	2581	10	2158	70	9960	10	1832	16
	gotovina			7784	82			4689	36			365	45	137	98
	dolž	1140	43			2081	56			453	93				
1906	dohodki	7417	48	11835	17	2851	47	6804	73	1759	71	8618	55	1747	32
	stroški	7417	48	5159	46	5589	67	1257	56	1872	92	4241	13	1871	97
	gotovina			6675	71			5547	56			4377	42		
	dolž	3054	06			2738	20			113	21			124	65

## Županstvo Grahovo.

Tajnik:  
Anton Mauri.

Župan:  
Jožef Golob.



Poprava in komisijska zaloga dvokoles

Waffenrad z dveletnim  
in Bayal z enoletnim jamstvom

pri  
**Batjelu**



v Gorici, Via Duomo št. 3.  
Prodaja tudi na mesečne obroke.

## Mehanična delavnica I. Potočnik & A. Hügel

GORICA - za vojašnico - GORICA  
Telefon št. 71

Koncesionirana inštalaterja za plinove, vodne in električne razsvetljave. Sprejemata oddajo in montiranje parne in gorkovodne kurjave; kompletne oprave kopališč, vodovodov, preskrbujeta posestva, vile in občine z vodo, vodnjaki in sesalkami za vsake smotre in za vsako višočino, postavljata popolno električno razsvetljavo in električne naprave za proizvodnjo sile, napeljujeata telefon, telegraf in strelovode.

V bogati zalogi imata tehnične predmete, kakor železo, kotlovinu, med (mesing), svinec in kositerne cevi, armature in priprave za paro-, vodo- in plinovode, vse vrste mineralnih olj, olja za avtomobile, parne in plivove motorje.

Zastopata tovarne za jeklo: „Poldihütte“, St. Pöltensko tovarno mehkega železa in livarno jekla, in „Ww. Lutz sinovi“ v Bludencu, t. j. tovarno, ki izdeluje posteklinat (email) peči in izveske.

Izdelujeta in imata v zalogi vsakovrstne predmete in inštalacijske priprave za močne in šibke tokove, pripomočke za inštalaterje. Imata tudi moderno opravljeno delavnico za galvanotehniko, pozlačenje, ponikljevanje in za plastične navdarke. — Mehanična delavnica z motorjevim obratom in s precizijskimi stroji za fino izdelovanje in za različne izdelke, katere se proizvajajo na vrtečih in pooblačilnih strojih. Poprave na vsakovrstnih parnih in plinovitih motorjih se skrbno izvršujejo. — Točna postrežba in zmerne cene. — Naerti, proračuni brezplačno.

## Odvetnik Dr. IVAN VINCI

se je preselil s svojo odvetniško pisarno  
v Pekališče Josipa Verdi št. 37  
v pritličju (telefon št. 118.)

## Anton Potatzky v Gorici.

Na sredi Raštelja 7.

TRGOVINA NA DROBNO IN DEBELO.

Najceneje kupovatišče nirašerškega in drobnega blaga ter tkanila, praje in nitij.

POTREBŠČINE

za pisarnice, kadilce in popotnike.

Najboljše šivanke za šivalne stroje.

POTREBŠČINE

za krojače in čouljarjo.

Svetilnice. — Rožni venel. — Mašne knjizice.

Šišna obuvala za vse letne čase.

Posebnost:

Semena za zelenjave, trave in detelje.

Najbolje oskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejnih in trgih ter na deželi. 2 35--8

## Ženstvo!

Strjenje krvi itd. zdravi:

P. Ziervas, Kalk pri Kolinu št. 244.

Gospa G. v M. piše:

„Daše sredstvo mi je hitro pomagalo.“

## Trgovsko-obrtna zadruga v Gorici

registrovana zadruga z neomejenim jamstvom.

Načelstvo in nadzorstvo Trgovsko-obrtna zadruga v Gorici je z ozirom na premenjena in dne 29. decembra 1905. v zadrugi register vpisana pravila, pri skupni seji dne 30. decembra 1905. sklenilo za leto 1906. ta-le način poslovanja:

Daje svojim članom posojila na odplačevanje v petih letih, proti odplačilu po 2 kroni na mesec za vsakih 100 kron; na menice pa proti 6% obrestovanju.

Doba za odplačilo pri posojilih na obroke se po želji izposojevalca določi tudi na 10 ali več let.

Vsak izposojevalec plača pri zajemu posojila enkrat za vselej, mesto uradnine 1/2% prispevka v posebno rezervo za morebitne izgube.

Sprejema navadne hranilne vloge v vsakem znesku, jih obrestuje po 4 1/2%, večje, stalno naložene pa po dogovoru.

Delež so dvojni: opravljeni po 2 kroni, glavni po 20 kron.

Zadruga objavlja vsa svoja naznanila v časopisih »Soča« in »Primorec«.

Nova pravila so se razposlala vsem članom; če jih pa po pomoči ni kdo dobil, naj se oglasi v zadrugi uradu v »Trgovskem domu«.

Načelstvo in nadzorstvo.

## Fata morgana

se obljube kričeče reklame, o katerih se je marsikateri v svojo lastno škodo že večkrat prepričal. Tedaj kupujte le tam kjer ste se prepričali, da dobite za Vaš dober denar tudi pošteno blago, ker lahko miseln je oni, kdor vlaga svoj denar samo v najbolj ceno, ničvredno blago brez vsake trajnosti.

Kdor hoče dobiti zares dobro in trajno blago po primerno nizkih cenah, naj se obrne vedno le na domačo tvrdo

## J. ZORNIK — Gorica, Gosposka ulica št. 10

koja si šteje v čast, postreči svoje cenjene odjemalce vedno z blagom najbolj kakovosti.

Tu dobite največjo izber krasnih lišpov za obleke po vsakej ceni, čipke, trakove, svile, pajčolane, pasove, svilene šerpe in čipkaste rute, vezene, baržune, cvetlice za kloboke, dalje

toiletna mila, dišave, Eau de Cologne, glavničke torbice iz pliša in usnja, žepne rute, nogovice, predpasnike, rokavice cvrtnate in Glače najbolj tvarine; Zaloga belega in Jaeger perila za gospode, ovrtnikov, naramnikov, krasnih ovrtnic, kolesarskih jopic, golenic itd.

Došle so že vse zadnje novosti najlepših solnčnikov vsake vrste in cene.

V zalogi se drži vse potrebščine za gg. šivilje in krojače.

Izbira nedosežna!!

Cene brez konkurence!!

## Odlikovana pekarija in sladčičarna Karol Draščik

v Gorici na Kornu v (lastni hiši)

zvršuje naročila vsakovrstnega tudi najfinerega peciva, torte, kolače za birmance in poroke, odlikovane velikonočne pince itd.

Prodaja različna fina vina in likerje na drobno ali v originalnih butelkah. Priporoča se slavnemu občinstvu za mnogobrojna naročila ter obljublja solidno postrežbo

po jako zmernih cenah.

## Andrej Fajt pekovski mojster

v Gorici Corso Franc. Glus. št. 2.

Filijalka v Dornbergu.

Sprejema naročila vsakovrstnega peciva, tudi najfinejšega, za nove maše in godove, kolače za birmance, poroke itd. Vsa naročila izvršuje točno in natančno po želji naročnikov.

Ima tudi na prodaj različne moke, fino pecivo, fina vina in likerje po zmernih cenah.

Za veliko noč priporoča goriške pince, potlice itd.

Čujte! Čujte!

Prej 18 K  
sedaj 7 K



Krasna remontoir-Gloria srebrna ura s 3 močnimi pokrovi, bogato okrašena, dobro idoča, 3 leta garancija, pošilja proti povzetju za samo 7 kron

Henrik Weiss — Dunaj XIV.3.  
Sechshausenstr. 5/6

„Flox“



je fotografirni aparat, s katerim brez znanja vsi kdo lahko fotografira. Z aparatom se napravi slike v velikosti 7 x 7 cm in stane z elegantno popolno pripravo a navodilom samo

kron 6.

Odposilja proti povzetju:

H. Weiss,

Dunaj XIV.3., Sechshausenstrasse 5/109.

## Kerševani & Čuk

v Gorici

Stolni trg št. 9 (piazza Duomo)

priporoča svojo

zalogo šivalnih strojev

raznih sistemov

za umetno vezenje (rekamiranje)

## Zaloga dvokoles.

Mehanična delavnica konec Raštelja št. 4 sprejema vsako popravo šivalnih strojev, dvokoles, pušk in samokresov.

Šivalne stroje in poprave jamčiva od 5-10 let.



## V najem se odda

na občinskem trgu občine Opatija (Abbazia) več kabin in miz za trgovino s sadjem, zelenjavo itd.

Slovenski trgovci iz Gorice ali okolice imajo prednost.

Pojasnila daje odbor občinskega trga v Opatiji.

ODBOR.

## Hotel „Pri zlati kaplji“ v Solkan pri Gorici

v bližini „Mizarske zadruge“.

Toči izvrstna bela in črna vina, istrski refošk, kraški toran in pristna bela domača vina. — Žgane in druge opojne pijače več vrst. — Izvrstna kuhinja postreže ob vsakem času z mrzlimi in gorkimi jedili.

Postrežba točna, cene zmerne.

Za mnogobrojen obisk se toplo prip.

Anton Milost,  
lastnik.